

互聯網巨擘變投資企業 女CEO退任董事

# 雅虎「傷感終結」 更名 Altaba

雅虎去年宣佈將核心網絡業務售給美國電訊商 Verizon，前日公佈的監管文件顯示，在與 Verizon 合併後，雅虎會成為投資企業，只保留持有的中國網購龍頭阿里巴巴和雅虎日本股份，並改名為「Altaba」(由 Alternate 和 Alibaba 組成)。高層人事亦醞釀改組，原雅虎行政總裁邁耶等6人將辭任董事，董事局規模精簡為5人。

監管文件又顯示，去年加入董事局的前財務總監布蘭特會接任 Altaba 主席職務。消息指，邁耶雖然不再擔任董事，但未來仍會留在 Altaba，她早前表示希望看到「雅虎進入新篇章」，預料她會繼續出任行政總裁。

## 楊致遠拍檔亦退任董事

另一名退任董事的是共同創辦人菲洛，他在1994年與楊致遠一同創立雅虎，把其打造成全球網民最熱知的網絡服務商。美媒形容這次改名是雅虎「令人傷感的終結」，另有報道指，

Verizon 可能在部分網絡服務保留雅虎的名稱。

雅虎出售的核心網絡業務估值約48億美元(約372億港元)，由於雅虎近期兩次被揭洩漏大批用戶個人資料，Verizon 可能要求重訂收購條款，甚至取消交易。投資研究機構 Evercore ISI 分析師塞納認為，核心網絡業務僅佔雅虎市值的10%，重要性較低。相反，雅虎分別持有15%和35.5%的阿里巴巴及雅虎日本股份，兩者合共佔雅虎市值的74%。

■《華爾街日報》/法新社/美聯社



雅虎女CEO邁耶不再擔任董事，但仍會留在Altaba。法新社

哥國景點吊橋倒塌 11死



木製吊橋倒塌，遊客跌下80米深的峽谷，當局到場救援。

哥倫比亞一條屬著名景點的吊橋前日發生倒塌意外，橋上遊客跌下80米深的峽谷，造成至少11人死亡，包括兩名兒童，另有14人受傷，部分傷者情況嚴重，當局不排除死亡人數會增加。

吊橋位處中部城市比亞維西奧附近，由木板及繩索建成，是當地熱門景點之一，由於正值假期，吸引大批遊客遊覽。當局相信由於大量遊客登橋，導致吊橋不勝負荷而倒塌。

■英國廣播公司/美聯社



兩名兒童死亡。

Razer 三屏幕電腦原型機失竊

美國電腦遊戲品牌 Razer 日前證實，公司兩部三屏幕手提電腦原型機，周日在拉斯維加斯的國際消費電子展(CES)上失竊，總裁陳民亮不排除是商業間諜所為。Razer 懸紅2.5萬美元(約19萬港元)，提供予任何提供線索、導致疑犯被捕及定罪的人士。

Razer 表示，手提電腦是在新聞發佈室被偷走，指團隊花了數月時間研發，指責今次事件屬欺詐行為。失竊的電腦號稱全球首部擁有3個4K顯示屏的手提電腦，Razer 將有

兩部三屏幕手提電腦原型機，尚未確定發售日期及售價。

■英國廣播公司/Engadget 網站



加州風暴毀千年「隧道樹」

美國西岸遭受近數十年來最猛烈風暴吹襲，一株矗立於加州國家公園逾千年的著名紅杉樹，周日因抵受不住狂風暴雨而倒塌，事件中無人受傷。

該株紅杉樹名為「先驅者小屋大樹」(Pioneer Cabin Tree)，據報樹齡已經逾千年，樹幹底部於1880年代被挖空打通，讓人車通行，被稱為「隧道樹」，一直是加州卡拉韋拉斯大樹國家公園內的著名景點。

有公園義工指，大樹近年開始傾斜，相信是由於樹幹底部被挖空，令根基變得脆弱，遇上加州數十年來最猛烈風暴吹襲，大樹終不敵風雨倒塌。他對此感到難過，形容是「失去了老朋友」。

■《每日郵報》/法新社/美聯社



「隧道樹」可讓人車通行(左圖)，近日被暴風吹倒(右圖)。網上圖片

英廚餘 730 萬噸 超市宣傳「慎買」

英國關注食物浪費的慈善組織 Wrap 昨日發表報告，指前年英國家庭廚餘棄置量10年來首次錄得增長。Wrap 計劃本年內與當地主要超市合作，於店舖貨架通道、食品包裝甚至網上商店顯示警告標語，提醒消費者購買適當食物分量及教導貯藏食物正確方法。

報告指，英國家庭前年丟棄730萬噸廚餘，總值130億英鎊(約1,222億港元)，較2012年上升4.4%，其中多達440萬噸屬可避

免廚餘，反映政府近年提倡減廢成效不足。廚餘除造成浪費，並會產生約1,900萬噸溫室氣體。有專家認為，近年食品價格下跌及超市鼓勵網購，均是造成廚餘棄置量增加的原因。

威爾斯近年減少廚餘成效顯著，當地向家庭提供指定丟棄廚餘的垃圾桶，結果自2009年起，人均家庭廚餘棄置量減少12%。

■《每日電訊報》/《衛報》/《獨立報》

英國名牌學府牛津的碩士生做清潔工？新加坡青年湯信豪四年前畢業於倫敦政治經濟學院(LSE)哲學和經濟系，之後到牛津讀碩士，並獲英國畢馬威會計師事務所聘請，但他選擇回新加坡創業，成立清潔公司 ServisHero，更親自為客人洗馬桶，堪稱星洲「最高學歷清潔工」。

28歲的湯信豪表示，有次想找人維修房間的冷氣和燈，通過上網搜索、翻黃頁、看傳單才找到維修員和估價，於是靈機一觸，與朋友創立 ServisHero 和同名的手機應用程式(apps)，讓清潔工和電工更容易接洽顧客，概念與電召車程式 Uber 運作相似。

## 旺季親自「落場」

新年大掃除的「旺季」來臨，湯信豪暫時放下公司經理的工作，拿起刷子和地拖上門做清潔。他笑說顧客看到他時，通常反應是驚訝他很多年

輕，湯信豪只說自己是學生，連和他一起工作的清潔工也不知其學歷。

他憶述：「別人花半小時到45分鐘洗一個廁所，我卻花一個多小時洗地板、刷馬桶、擦鏡子，之後還要清理客廳，實在很累。」

作為家中獨子，又選擇走非一般的道路，湯信豪很慶幸父母相當支持他，「從小我爸就告訴我，不管以什麼謀生，只要實幹和專業就值得尊重」，他希望改變社會的觀念，讓清潔工得到應有的讚賞。

■新加坡《聯合晚報》



湯信豪與朋友創立 ServisHero。網上圖片

開創手機程式電召清潔工

# 星牛津生 上門洗馬桶



湯信豪堪稱星洲「最高學歷清潔工」。網上圖片



舉V自拍恐洩指紋資料

自拍時舉起「V」手勢幾乎是自拍指定動作，但日本一項研究發現，不法分子可能利用相片裡的指紋竊取個人私隱。日本國立資訊學研究所的越前功教授表示，近年手機鏡頭技術愈趨成熟，照片解像度大幅提高，他在一次實驗中，成功於一幅3米外拍攝的照片內取得被攝者的指紋資料。

越前功表示，名人長期身處鎂光燈下，因為V手勢而洩漏指紋的風險較大，但普羅大眾也不可掉以輕心，尤其是指紋加密和辨識技術廣泛應用，例如手機解鎖或是辦公室保安。一旦指紋被盜，亦不能像改密碼般以簡單的方式補救，故建議自拍時避免讓指尖攝入鏡頭。

■Rocketnews24 網站

僅周末運動 仍可降早死風險

不少人在周末才有時間做運動，他們擔心運動量不足，效果亦未如每天做運動。不過英國拉夫伯勒大學研究顯示，即使人們只在周末運動，只要運動量接近建議水平，降低早死風險的效果幾乎與每日運動相同。

英國國民保健服務(NHS)建議，人們應每周進行共150分鐘中等強度運動或75分鐘劇烈運動。研究人員根據在1994年至2012年間，從逾6.3萬名40歲或以上人士收集的醫學數據，發現達到NHS每周建議運動量的人中，每日運動者早死風險較沒做運動者低35%，周末才做運動的人的早死風險也低30%。

■《衛報》

瑞典創意反煙 互動屏幕測煙「咳嗽」



瑞典藥廠Hjärtat在街頭豎立廣告屏幕。網上圖片

煙民經過，屏幕探測煙霧後，廣告中男士咳嗽。網上圖片

瑞典藥廠Hjärtat為在新年推廣戒煙，於首都斯德哥爾摩一個常有煙民聚集吸煙的廣場，設立互動廣告屏幕，內置煙霧探測器，每當

有煙民經過，廣告屏幕中的男士便會咳嗽。

廣告中的男士稱，Hjärtat的目標是助人活得更久及更健康，而他在

此鼓勵煙民尋找更健康的習慣。有民眾會被屏幕中人突然咳嗽而嚇倒，也有人欣賞這廣告的創意。

■《每日郵報》

地球疑遭撞擊 碎片形成月球

對於月球如何形成，科學界主流理論是地球遭受大如火星的天體撞擊，兩者物質互相融合而誕生月球。但科學家發現若理論屬實，月球應僅有約1/5物質來自地球，但事實是組成月球的物質與地球幾乎完全一樣，科學家最新推論地球於形成初期遭多次撞擊而產生大量碎片，這些碎片經歷長時間聚合後，才形成現今的月球。

來自以色列魏茨曼科學研究院的魯富，其領導團隊利用近千次電腦模擬撞擊，模仿地球於形成初期遭多個「微行星」撞擊後的結果，顯示地球每次遭撞擊都會產生大量碎片，碎片不斷經過聚合過程，最終形成月球。

魯富表示，在太陽系形成初期，星體撞擊事件時有發生，因此月球由地球遭多次撞擊而誕生的理論，較單一撞擊更符合自然情況。

■法新社